
Od Sv. Barbare pri Maribora. Ciril-
Metodova slavnost, katero je v nedeljo, dne 
26. julija priredilo tukajšnje bralno društvo, 
se je najsijajneje izvršila. Slavnosti se je 
udeležilo lepo število domačinov, prišli so v 
večjem Številu Roperčani, Martinčani in Peter
čani, z daljne Hajdine pa so nas počastili 
vrli tamburaši, kateri so s tamburanjem pri
čeli slavnost. Večjo pesem, »Sv. brata Ciril 
in Metod na Slovenskem« so prednašali Štirje 
deklamovalci. V »Uvodu« je razlagal dijak 
Senekovič, kako sta prišla sv. brata na Mo
ravsko in Slovensko, bogoslovec Hauptman 
je kot Metod poučeval ljudstvo v veri, pro
vizor GomilSek pa kot Ciril v ljubezni do 
naroda in jezika materntga, v »Koncu« je 
dijak Glonar opisal pot sv. bratov v Rim, 
kjer je papež uslišal njuno prošnjo in dovolil, 
da se sme tudi v slovenskem jeziku opravljati 
sv. maša. Deklamacija je naredila viden uti
sek na poslušalce. 

V slavnostnem govoru je provizor Go
milSek razložil zbranim tri poglavitne zasluge 
sv. bratov, katere so: 1. Prinesla sta Slo
vencem luč prave sv. vere. 2. Prva sta pisala 
v slovenskem jeziku. 3. Naš jezik sta posve
tila, ker sta dosegla dovoljenje, da se sme 
tudi v slovenskem jeziku popevati sv. maša. 
Da sta sedaj sv. apostolska brata poznana 
po celem katoliškem svetu, to imamo zahva
liti pokojnega sv. Očeta Leona XIII., ki je že 
kar v početku svojega papeževanja pokazal 
svojo posebno ljubezen do Slovanov in nam 
je ostal do svoje smrti posebno naklonjen. 
Leon XIII. je bil eden izmed onih papežev, 
ki so največjo pozornost obračali na veliki 
slovanski narod, zato ostane spomin na ve
likega Leona med Slovani neumrljiv. Še pozni 
rodovi ga bodo slavili zavoljo njegove ljubezni 
do Slovanov. Sv. brata Ciril in Metod ter 
Leon XIII. ostanejo za vedno tudi Slovencem 
zvezde vodnice. Zato govornik navdušuje 
zbrane, kako naj bi tudi v bodoče bili zvesti 
veri, kako naj bi ljubili svoj materni jezik in 
zemljo slovensko, kako naj bi ljubili in radi 
prebirali dobre knjige in časnike in se okle
pali bralnega društva, ki je v kratkem času 
zelo veliko storilo za krščansko narodno 
omiko Barbarčanov. Daj Bog, da bi se iskrene 
želje govornikove izpolnile! Ker pa je bar
barska mladina po svoji veliki večini jako 
vneta za sveto delo v duhu CirilMetodovem 
in Leonovem, je upati, da se bo pričeto delo 
krepko nadaljevalo in da bo župnija Sv. Bar
bara vedno bolj napredovala kakor v verskem 
tako tudi v narodnem oziru. 

Sedaj so nastopali drug za drugim do
mači pevski zbor in hajdinski pevci in tam
buraši, da jih je bilo veselo poslušati; mlade
niča Kramberger in Žmavc od Sv. Roperta 
pa sta nas v prelepih, navdušenih besedah 
vspodbujala k delu za narodni in gospodarski 
napredek. 

Naenkrat se dvigne prekrasni zastor 
našega gledaliSčnega odra in na odru zapa
zimo Škofičevo Miciko in Maliko ter ljubez
njivo nadučiteljevo hčerkico Miro, ki so nam 
izborno predstavljale kratko tridejansko igro 
»Majnikova kraljica« iz lanskega »Vrtca«. 
Tej igri je sledila prelepa igra »Sv. Germana«, 
ki je poslušalce kar očarala. Mačeha je hotela 
sv. Germano spoditi iz hiše, ker je ta vedno 
delila kruh med uboge. Ko pa hoče mačeha 
pred svojimi sosedami razglasiti Germano 
kot tatico, ji preišče torbo, v kateri pa mesto 
kruha najde krasno dišeče cvetlice. Ta čudež 
spreobrne mačeho, ki odslej ljubi Germano 
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kot svojo lastno hčerko. Izvrstno je nastopila 
mačeha (Hrastnik Jožefa), ljubeznjiva je bila 
Germana (Cvikl Alojzija), jako dobro sta na
stopili obe sosedi (Kmetic Antonija in Arnuž 
Ana) in sosed (Domitar Miha), posebno je 
ugajal Germanin brat Ludovik (Glonar Jan.) 
in njegov oče Lovrenc (Lovrenčič Simon), 
angel (Brlič Jakob) pa je bil v resnici ča
robno lep. Skratka: igra se je dovršeno pred
stavljala. Slavnost je zaključila deklamacija z 
živo podobo »Večna luč«, ki ste nam jo 
jako lepo prednaSale Škofičeva Micika in 
Malika predstavljajoči dan in noč. Ganljiv je 
bil prizor, ko je padlo zagrinjalo in se je 
prikazala v čarobni bengalični luči prekrasna 
podoba presv. Srca Jezusovega, pred katero 
je noč padla na koleni in priznala zmago 
dnevu in Kristusu, viru vse luči. Še so zapeli 
in zatamburali neutrudni hajdinski pevci in 
tamburaši nekaj krasnih pesmic in zapustili 
smo slavnostni prostor veseli in zadovoljni, 
da smo toliko lepega videli in slišali, zado
voljni pa so bili tudi naši mladeniči Marijine 
družbe, ki so dobili lepo sveto v poravnanje 
dolga za mladeniško zastavo. 

Slava tebi, vrlo bralno društvo barbarsko 
za to lepo slavnost! Deluj tudi v bodoče 
tako neumorno za verski in narodni napredek! 
In vi mladeniči barbarski in ve dekleta, na
prej po dosedanjem pravem potu, ne omah
nite v ljubezni do Boga in domovine, ostanite 
vrli, pobožni, delavni, veri in narodu zvesti 
do zadnjega diha! 

Iz Gorice pri Mariboru se nam po
roča o naglosti pošte, kako ta tamkaj posluje. 
Občina Gorica ima dozdaj svojo pošto v Ra
cah, kateri posel opravlja GajSek. Med Gorico 
in Racami je daljava štiri kilometre in iz 
Maribora na Gorico se lahko pes pride v treh 
urah. Pošta pa rabi deset dni ali pa tudi še 
več. Dostim se pa tudi pripeti, da je sploh 
ne dobe in to je velika krivica za Goričane 
posebno v pravdnih zadevah. Kje pa so 
občinski uradniki in predstojniki ? Seveda za 
te je bolje, da pozneje izvedo kaj slabega od 
višje oblasti. 

V bližnji vasi Strazgojnica, ki je eden 
kilometer od Gorice, je poštni nabiralnik, ki 
ima dnevno zvezo s pošto na Pragarskem. 
Od tam bi mnogo lažje in na vsak način 
redneje ter pravočasno poŠta prihajala. Ta 
predlog je stavila celo politična oblast, toda 
kakor je zgoraj navedeno, gospodje uradniki 
in predstojniki imajo rajši počasno pošto, ker 
mislijo, da je boljše, če pozneje izvedo kaj 
slabega. Tega pa ne moremo dalje prenašati, 
zato želimo, da bi se ta zadeva že skoro 
uravnala. 


